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THỂ LỆ VIẾT BÀI

1- Nội dung:

+ Các bài viết liên quan đến các hoạt động nghiên cứu, ứng dụng KH&CN phục vụ hoạt động sản xuất - kinh doanh và đời sống; các nghiên cứu, đề xuất về cơ chế, chính sách hỗ trợ và các hoạt động đổi mới sáng tạo, khởi nghiệp tại TP.HCM; các nội dung và hoạt động nghiên cứu sáng tạo nổi bật của sinh viên trong trường.
+ Để bạn đọc STINFO dễ hình dung khả năng triển khai ứng dụng vào sản xuất và đời sống, Tạp chí ưu tiên các bài viết, bên cạnh những nội dung về kỹ thuật, công nghệ, còn có những thông tin về kinh tế (tính toán đầu tư hay giá thành, khả năng tiết kiệm của sản phẩm/giải pháp,…) hoặc các bài viết có tính hướng dẫn, ứng dụng kết quả nghiên cứu vào thực tiễn, địa chỉ ứng dụng trong thực tiễn.

2- Hình thức:

+ Các bài viết được trình bày bằng phần mềm Word, định dạng khổ A4, kiểu chữ Times New Roman (bình quân từ 1.200-2.400 chữ/bài. Tùy từng nội dung, dung lượng bài viết có thể biến động đôi chút. Tạp chí vẫn có thể sử dụng các series bài cùng chủ đề và tiến hành đăng trên 1 vài số).
+ Bài viết chưa từng đăng trên báo, tạp chí, thông tin, bản tin hay trang tin điện tử (website) nào khác (chấp nhận bài viết có nguồn từ các bài báo đã đăng trên các tạp chí khoa học, nhưng được viết lại theo hướng ứng dụng vào thực tiễn). Các bài sưu tầm, trích, dịch…cần ghi rõ nguồn tài liệu, tác giả.

+ Ảnh minh họa phục vụ bài viết cần rõ ràng, đúng nội dung, có chú thích, ở định dạng JPEG/JPG, dung lượng tối đa 3MB/ảnh.

3-Thể lệ nhận bài:

Khi gửi bài, cộng tác viên vui lòng gửi kèm một bản lý lịch tóm tắt (tham khảo mẫu đính kèm). Cộng tác viên là sinh viên, ngoài lý lịch tóm tắt khi gửi bài viết về các đề tài nghiên cứu, cần thông tin thêm về người hướng dẫn cho đề tài nghiên cứu gửi đăng. 
Trong 14 ngày (kể từ ngày nhận bài), Ban biên tập sẽ trả lời tác giả về việc đồng ý đăng. Khi bài viết được đăng, tác giả được nhận nhuận bút theo quy định của Tạp chí.
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