CHỈ THỊ CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ỦY (KHÓA XIV)

thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XI) "“về phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”

Ngày 31 tháng 01 năm 2013 Ban thường vụ Tỉnh ủy Bạc Liêu (Khóa XIV) đã ban hành Chỉ thị số 22-CT/TU Về việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 (khóa XI) "“về phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”. 

Trong những năm qua, hoạt động khoa học và công nghệ đã được cấp uỷ, chính quyền các cấp trong tỉnh quan tâm chỉ đạo, tạo được chuyển biến tích cực trong một số lĩnh vực như: nông nghiệp, thuỷ sản, môi trường... Các cấp, các ngành, các thành phần kinh tế đã nhận thức được vai trò quan trọng của khoa học và công nghệ trong sản xuất và đời sống, nên đã tích cực tham gia, dành nguồn lực để đầu tư phát triển khoa học và công nghệ; góp phần cung cấp luận cứ khoa học cho công tác lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp uỷ đảng, chính quyền và phục vụ cho nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn tỉnh. Tiềm lực khoa học và công nghệ của tỉnh, nhất là nguồn nhân lực khoa học và công nghệ trong các cơ quan quản lý, nghiên cứu giảng dạy, các doanh nghiệp từng bước tăng về số lượng và nâng lên về trình độ, bước đầu đáp ứng yêu cầu phát triển của đơn vị. Hệ thống hạ tầng kỹ thuật khoa học và công nghệ phục vụ cho nghiên cứu, phục vụ công tác quản lý và hoạt động sản xuất kinh doanh được quan tâm đầu tư. Công tác quản lý nhà nước về khoa học và công nghệ được tăng cường.
Tuy nhiên, hoạt động khoa học và công nghệ còn nhiều hạn chế, chưa thực sự trở thành động lực phát triển kinh tế - xã hội; chưa bám sát các vấn đề căn bản, cấp thiết của địa phương; chưa có nhiều nhóm sản phẩm hàng hoá chủ lực với hàm lượng công nghệ cao; xây dựng thương hiệu, nhãn hiệu hàng hoá chưa được quan tâm đúng mức. Nhiều dự án đầu tư chưa được thẩm định kỹ về công nghệ. Hạ tầng kỹ thuật khoa học và công nghệ còn thiếu, hệ thống phòng thí nghiệm còn lạc hậu và chưa đồng bộ. Chưa có cơ chế, chính sách đủ mạnh để khuyến khích đầu tư vào khoa học và công nghệ; đầu tư từ ngân sách nhà nước cho sự nghiệp khoa học và công nghệ còn thấp. Hệ thống tổ chức và nhân lực khoa học và công nghệ trên địa bàn tỉnh vừa thiếu, vừa yếu; quản lý nhà nước về khoa học và công nghệ chưa theo kịp yêu cầu phát triển; hoạt động của Hội đồng khoa học và công nghệ các cấp còn hình thức. Khá nhiều đề tài, dự án chưa được triển khai áp dụng, số ít được áp dụng vào sản xuất và đời sống, song hiệu quả mang lại chưa cao.
Để phát huy những kết quả đạt được, khắc phục những hạn chế yếu kém, tạo bước phát triển nhằm đưa khoa học và công nghệ thật sự là động lực để phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trong thời gian tới theo như tinh thần Nghị quyết 20-NQ/TW ngày 01/11/2012 của Ban Chấp hành Trung ương “về phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ yêu cầu các cấp, các ngành quán triệt và thực hiện tốt một số nội dung sau đây:
I- QUAN ĐIỂM
1- Phát triển và ứng dụng khoa học và công nghệ là quốc sách hàng đầu, là nền tảng và là động lực cho sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; coi đầu tư cho khoa học và công nghệ là đầu tư phát triển; tạo môi trường và điều kiện thuận lợi để phát triển nhanh khoa học và công nghệ góp phần quyết định nâng cao chất lượng và hiệu quả tăng trưởng, khả năng cạnh tranh của nền kinh tế; đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế, công nghiệp hoá, hiện đại hoá nông nghiệp, nông thôn; phát triển văn hoá, con người Bạc Liêu, giải quyết tốt những vấn đề xã hội. 
2- Đầu tư cho hoạt động nghiên cứu khoa học và triển khai công nghệ phải có trọng tâm, trọng điểm; ưu tiên áp dụng, chuyển giao công nghệ, tập trung vào các lĩnh vực có lợi thế phát triển của tỉnh. Lựa chọn, nhập khẩu, chuyển giao công nghệ mới, làm chủ và thích nghi công nghệ, đi thẳng vào công nghệ tiên tiến, trước hết ở những ngành, lĩnh vực tạo ra chuỗi giá trị từ khâu sản xuất nguyên liệu đến các khâu chế biến, tiêu thụ đối với các sản phẩm, dịch vụ có thế mạnh đặc thù của tỉnh. Coi doanh nghiệp và các đơn vị dịch vụ công là trung tâm của đổi mới, ứng dụng và chuyển giao công nghệ.
3- Đổi mới về tổ chức, cơ chế quản lý và cơ chế tài chính, chính sách cán bộ, nhất là cơ chế tự chủ của các tổ chức khoa học và công nghệ phù hợp với điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế. 
4- Phát triển khoa học và công nghệ là trách nhiệm của các cấp uỷ đảng, chính quyền, đoàn thể, tổ chức xã hội, doanh nghiệp và của mỗi người dân.
II- MỤC TIÊU 
1- Mục tiêu tổng quát 
Đẩy mạnh nghiên cứu ứng dụng và triển khai công nghệ nhằm nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả và sức cạnh tranh của nền kinh tế gắn với bảo vệ môi trường; phấn đấu để khoa học và công nghệ thực sự là động lực quan trọng nhất để phát triển kinh tế - xã hội của địa phương và đến năm 2020 Bạc Liêu là một tỉnh khá trong khu vực về nghiên cứu ứng dụng công nghệ cao vào các lĩnh vực như: ứng dụng công nghệ thông tin trong mọi lĩnh vực kinh tế - xã hội, hiện đại hoá công nghệ trong quản lý, lãnh đạo nhằm tạo ra bước chuyển biến về chất lượng điều hành công việc; công nghệ sinh học được phổ biến trong nông nghiệp và thuỷ sản phục vụ mục tiêu phát triển nền nông nghiệp hàng hoá, nông nghiệp đô thị.
2- Mục tiêu cụ thể 
- Đến năm 2015 phấn đấu chọn tạo từ 3 - 5 loại giống cây trồng mới, trong đó có từ 2 - 3 giống lúa chủ lực, chất lượng cao để đưa vào sản xuất và đứng tốp đầu trong vùng về sản xuất chế phẩm sinh học...
- Đến năm 2015 thành lập mới ít nhất 10 tổ chức hoạt động khoa học và công nghệ và dịch vụ công, như: Trung tâm Thực nghiệm khoa học và công nghệ cấp huyện, Viện Nghiên cứu nuôi trồng thuỷ sản nước lợ, Khu Nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao... Trước hết là tăng cường đầu tư tiềm lực khoa học và công nghệ cho Khu Công nghệ sinh học, Trung tâm Ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ, Trung tâm Kỹ thuật tiêu chuẩn đo lường chất lượng. 
- Phấn đấu đến năm 2020 hoạt động khoa học và công nghệ đóng góp khoảng 30% tăng trưởng kinh tế và một số sản phẩm chủ lực như gạo, tôm, cá, muối, nấm, yến sào... đạt trình độ cao trong khu vực và trình độ tiên tiến cả nước. Giá trị sản phẩm công nghệ cao và sản phẩm ứng dụng công nghệ cao đạt khoảng 20% tổng giá trị sản xuất công nghiệp; tốc độ đổi mới công nghệ, thiết bị đạt khoảng 10%/năm; giá trị giao dịch của thị trường khoa học và công nghệ tăng trung bình khoảng 10%/năm. Xây dựng ít nhất 3 sản phẩm chủ lực của địa phương mang thương hiệu Việt Nam. 
- Đào tạo đội ngũ cán bộ quản lý và nghiên cứu khoa học và công nghệ đạt mức 10 người trên một vạn dân. Phát triển mạnh các tổ chức khoa học và công nghệ , nhất là doanh nghiệp khoa học và công nghệ , mỗi năm có ít nhất từ 2 doanh nghiệp trở lên được cấp chứng nhận doanh nghiệp khoa học và công nghệ, để đến năm 2020 toàn tỉnh có trên 20 doanh nghiệp khoa học và công nghệ .
- Phát triển đồng bộ các lĩnh vực khoa học xã hội và nhân văn, khoa học kỹ thuật và triển khai công nghệ. Bảo đảm cung cấp luận cứ khoa học cho việc hoạch định các chủ trương, chính sách phát triển của tỉnh; gắn bó chặt chẽ hoạt động nghiên cứu, ứng dụng khoa học và công nghệ với sản xuất và đời sống góp phần quan trọng vào việc tạo ra sự chuyển biến rõ rệt trong sản xuất nông nghiệp, thủy sản... 
- Có cơ chế chính sách khuyến khích cho các doanh nghiệp của tỉnh nâng cao trình độ, làm chủ công nghệ tiên tiến để tạo sản phẩm mới, sản phẩm có chất lượng và có giá trị kinh tế cao, thân thiện với môi trường. Số lượng doanh nghiệp thực hiện đổi mới công nghệ tăng trung bình 10%/năm, 100% cán bộ quản lý doanh nghiệp được đào tạo về quản lý công nghệ, quản trị công nghệ và cập nhật công nghệ mới.
- Huy động mạnh mẽ nguồn vốn xã hội và các nguồn vốn nước ngoài đầu tư cho phát triển khoa học và công nghệ. Nâng tổng đầu tư xã hội cho khoa học và công nghệ đạt 1,5% GDP vào năm 2015, trên 2% GDP vào năm 2020 và khoảng 3% GDP vào năm 2030. Tăng đầu tư hàng năm từ ngân sách nhà nước cho khoa học và công nghệ bảo đảm tối thiểu 2% tổng chi ngân sách địa phương (hiện tại chưa đến 1%). Khuyến khích các doanh nghiệp đầu tư vốn xây dựng cơ sở hạ tầng kỹ thuật, chuyển giao, ứng dụng các công nghệ có hàm lượng khoa học cao như công nghệ chế biến, công nghệ sinh học. 
III- NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 
1- Về đổi mới cơ chế quản lý, tổ chức hoạt động khoa học và công nghệ 
1.1- Đổi mới cơ chế quản lý, phương thức đầu tư và cơ chế tài chính 
- Đổi mới cơ chế xây dựng kế hoạch và dự toán ngân sách đối với hoạt động khoa học và công nghệ phù hợp với đặc thù của lĩnh vực khoa học và công nghệ và nhu cầu phát triển của tỉnh; bảo đảm đồng bộ, gắn kết giữa định hướng phát triển dài hạn, chương trình phát triển trung hạn với kế hoạch nghiên cứu ứng dụng khoa học và công nghệ hằng năm. Bố trí kinh phí hợp lý để Hội đồng khoa học và công nghệ các ngành và các huyện giải quyết những vấn đề bức xúc trong sản xuất và đời sống, phấn đấu đến năm 2020, kinh phí nghiên cứu khoa học còn lại ở cấp tỉnh tối đa là 50%. 
- Điều chỉnh phân bổ ngân sách nhà nước cho hoạt động khoa học và công nghệ theo hướng căn cứ vào kết quả, hiệu quả sử dụng kinh phí khoa học và công nghệ của sở, ngành, địa phương, khắc phục tình trạng đầu tư dàn trải, kém hiệu quả. 
- Đẩy mạnh thực hiện cơ chế đặt hàng, tuyển chọn thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ và cơ chế khoán kinh phí đến sản phẩm khoa học và công nghệ cuối cùng theo kết quả đầu ra (không thanh toán bằng hóa đơn chứng từ). Xây dựng cơ chế đặc thù trong quản lý, sử dụng ngân sách nhà nước để thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ theo hướng giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm cho tổ chức, cá nhân chủ trì nhiệm vụ khoa học và công nghệ. Mở rộng đối tượng được vay vốn từ quỹ phát triển khoa học và công nghệ. Tiến tới Nhà nước, doanh nghiệp ... đặt hàng cho các nhà khoa học, tổ chức khoa học và công nghệ, đồng thời tăng cường công tác kiểm tra, giám sát; hình thành cơ chế đánh giá độc lập, tư vấn, phản biện, giám định xã hội đối với các chương trình, đề tài, dự án. 
- Ban hành chính sách hỗ trợ doanh nghiệp đổi mới công nghệ theo hướng ưu tiên ứng dụng công nghệ mới, công nghệ hiện đại, công nghệ cao; hỗ trợ mua trang thiết bị, thuê chuyên gia trong nước và nước ngoài thuộc các lĩnh vực ưu tiên; doanh nghiệp mua công nghệ từ các viện nghiên cứu, trường đại học trong nước. Triển khai thực hiện rông rãi các cơ chế khuyến khích của Nhà nước như cho vay tín dụng ưu đãi, giảm miễn thuế, thuê đất... theo Nghị định 119 của Chính phủ. Ban hành một số cơ chế khuyến khích mang đặc thù địa phương.
- Thực hiện cơ chế đầu tư đặc biệt để triển khai một số dự án khoa học và công nghệ quy mô lớn phục vụ chương trình xây dựng nông thôn mới hoặc có tác động mạnh mẽ đến năng suất, chất lượng và sức cạnh tranh của sản phẩm chủ lực của địa phương. Phòng ngừa và ngăn chặn việc nhập công nghệ lạc hậu, công nghệ gây nguy hại đến sức khoẻ con người, tài nguyên, môi trường, kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh.
1.2- Đổi mới hệ thống tổ chức khoa học và công nghệ 
Quy hoạch, sắp xếp lại hệ thống tổ chức khoa học và công nghệ công lập, bảo đảm hoạt động có hiệu quả, phù hợp với các mục tiêu và định hướng nhiệm vụ phát triển khoa học và công nghệ trong từng giai đoạn. Xây dựng mạng lưới cộng tác viên khoa học và công nghệ đến cơ sở; hỗ trợ các trung tâm nghiên cứu - triển khai và dịch vụ kỹ thuật để làm hạt nhân cho việc phát triển và áp dụng tiến bộ kỹ thuật tạo ra sản phẩm mới ở địa phương. Phát triển, nâng cao năng lực của các tổ chức khoa học và công nghệ, đáp ứng yêu cầu phát triển thị trường khoa học và công nghệ. 
1.3- Đổi mới cơ chế hoạt động của các tổ chức khoa học và công nghệ 
- Thực hiện triệt để cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm của tổ chức khoa học và công nghệ công lập về nhân lực, kinh phí hoạt động dựa trên kết quả và hiệu quả hoạt động. 
- Tăng cường liên kết giữa tổ chức khoa học và công nghệ với doanh nghiệp trong việc thực hiện nhiệm vụ nghiên cứu ứng dụng, đổi mới công nghệ, tiêu thụ sản phẩm khoa học và công nghệ. Đẩy mạnh xã hội hóa trong họat động nghiên cứu khoa học và triển khai công nghệ.
- Giao quyền sở hữu các kết quả nghiên cứu khoa học và phát triển công nghệ có sử dụng ngân sách Nhà nước cho cơ quan chủ trì, đồng thời có cơ chế phân chia hợp lý lợi ích giữa Nhà nước, cơ quan chủ trì và tác giả. Tạo điều kiện để các tổ chức khoa học và công nghệ được vay vốn từ các quỹ dành cho khoa học và công nghệ hoặc các tổ chức tín dụng. 
1.4- Đổi mới quy hoạch phát triển nguồn nhân lực, cơ chế, chính sách sử dụng và trọng dụng cán bộ khoa học và công nghệ 
- Quy hoạch phát triển nhân lực khoa học và công nghệ phải gắn kết chặt chẽ với quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội; đáp ứng nhu cầu phát triển của tỉnh đến năm 2020 và tầm nhìn năm 2030. 
- Ban hành chính sách đào tạo, bồi dưỡng, trọng dụng, đãi ngộ, tôn vinh đội ngũ cán bộ khoa học và công nghệ . Tuyển dụng đội ngũ cán bộ nghiên cứu sinh, thực tập sinh, chuyên gia khoa học và công nghệ học tập và làm việc ở trong và ngòai nước, nhất là các chuyên gia giỏi, chuyên gia đầu đàn trong lĩnh vực nông nghiệp, thủy sản, công nghệ sinh học, công nghệ thông tin, công nghệ vật liệu mới,... tạo môi trường thuận lợi, điều kiện vật chất để cán bộ khoa học và công nghệ phát triển bằng tài năng và hưởng lợi ích xứng đáng với giá trị lao động sáng tạo của mình. Nâng cao năng lực, trình độ và phẩm chất của cán bộ quản lý khoa học và công nghệ ở các ngành, các cấp. 
- Ðổi mới công tác tuyển dụng, bố trí, đánh giá và bổ nhiệm cán bộ khoa học và công nghệ dựa trên những giá trị đóng góp nổi bật trong nghiên cứu khoa học và cải tiến kỹ thuật. Có chính sách tiếp tục sử dụng cán bộ khoa học và công nghệ trình độ cao đã hết tuổi lao động có tâm huyết và còn sức khoẻ tham gia vào công tác nghiên cứu khoa học.
- Tôn vinh, có chính sách đãi ngộ đúng mức các tổ chức, cá nhân đóng góp cho phát triển sự nghiệp khoa học và công nghệ , cũng như các tập thể, cá nhân đạt được những kết quả nổi bật trong nghiên cứu khoa học và công nghệ (như áp dụng nâng lương vượt cấp, tăng lương trước hạn).
- Ban hành chính sách ưu đãi nhằm thu hút các chuyên gia, nhà khoa học ở trong và ngoài nước tham gia hoạt động khoa học và công nghệ ở Bạc Liêu. 
1.5- Kiện toàn, nâng cao năng lực bộ máy quản lý nhà nước về khoa học và công nghệ 
- Kiện toàn bộ máy quản lý nhà nước về khoa học và công nghệ theo hướng tinh gọn. Tăng cường điều phối liên ngành; phân định rõ trách nhiệm và quyền hạn của cơ quan quản lý nhà nước về khoa học và công nghệ cấp tỉnh và cấp cơ sở, trong đó tăng cường phân công, phân cấp quyền chủ động xây dựng và phê duyệt kế hoạch, quyền đề xuất phân bổ ngân sách khoa học và công nghệ . Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ , gắn với trách nhiệm của người đứng đầu các ngành và chính quyền địa phương với nhiệm vụ triển khai kết quả nghiên cứu khoa học và công nghệ. 
- Bố trí cán bộ có phẩm chất, năng lực, có trình độ chuyên môn để lãnh đạo, quản lý công tác khoa học và công nghệ ở các cấp; tăng cường cơ sở vật chất, tạo mọi điều kiện thuận lợi cho việc nghiên cứu, ứng dụng và triển khai khoa học và công nghệ; quan tâm đúng mức công tác đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm công tác quản lý và nghiên cứu khoa học và công nghệ.
1.6- Thực hành dân chủ, tôn trọng và phát huy tự do tư tưởng trong hoạt động nghiên cứu, sáng tạo, tư vấn, phản biện của các nhà khoa học 

Phát huy mạnh mẽ vai trò của Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật của tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội trong các hoạt động tư vấn, phản biện xã hội, vai trò xung kích của đoàn thanh niên, các tổ chức và cá nhân trong phong trào thi đua sáng tạo, ứng dụng tiến bộ khoa học và công nghệ.
2- Về định hướng nhiệm vụ khoa học và công nghệ chủ yếu 
2.1- Tăng cường nghiên cứu ứng dụng và triển khai công nghệ nhằm phục vụ cho việc hoạch định chính sách phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng-an ninh ở địa phương 
- Nghiên cứu các vấn đề liên quan đến đổi mới cơ chế quản lý và xã hội hóa phát triển văn hóa - thể thao, giáo dục - đào tạo, khoa học - công nghệ, chăm sóc và bảo vệ sức khỏe cộng đồng; việc hình thành phong cách con người Bạc liêu; luận cứ xây dựng và phát triển văn hóa, văn minh đô thị.
- Nghiên cứu khai thác những giá trị truyền thống lịch sử, văn hóa, dân tộc tốt đẹp của người Bạc Liêu, hạn chế những tập tục lạc hậu, tệ nạn xã hội ảnh hưởng tiêu cực đến đời sống văn hóa, tinh thần nhân dân phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa tỉnh Bạc Liêu.
- Nghiên cứu các luận cứ và giải pháp gắn phát triển kinh tế - xã hội với nhiệm vụ củng cố quốc phòng - an ninh, xây dựng khu vực phòng thủ vững chắc, giữ vững ổn định chính trị và trật tự an toàn xã hội.
2.2- Ưu tiên ứng dụng một số công nghệ tiên tiến, công nghệ cao, công nghệ liên ngành 
- Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý Nhà nước, trong sản xuất kinh doanh và dịch vụ công cộng. Phát triển hệ thống thư viện điện tử, internet tại các ấp, nhằm đáp ứng nhu cầu về thông tin phục vụ phát triển kinh tế - xã hội và chương trình nông thôn mới. Từng bước hình thành một mạng lưới hệ thống thông tin quản lý của các ngành theo một chương trình thống nhất để có thể liên kết với nhau, nhằm cung cấp thông tin đầy đủ, chính xác và kịp thời đáp ứng mọi yêu cầu trong việc ra quyết định và điều hành công việc.
- Nghiên cứu và phát triển có trọng điểm công nghệ sinh học ứng dụng trong một số lĩnh vực chủ yếu: nông - lâm - ngư - diêm nghiệp, y - dược, công nghiệp chế biến, bảo vệ môi trường. 
- Chú trọng tiếp nhận và phát triển các công nghệ vật liệu mới, hiện đại, như: công nghệ vật liệu composite, công nghệ sản xuất ván gỗ MDF, vật liệu xây dựng không nung...
- Phát triển năng lực của các cơ sở cơ khí, đầu tư chiều sâu, nâng cao trình độ công nghệ đáp ứng yêu cầu sản xuất các linh kiện máy móc phục vụ nông nghiệp và công nghiệp chế biến.
- Ứng dụng các tiến bộ kỹ thuật trong việc bảo vệ môi trường như: xử lý nước thải, chất thải rắn, chất thải nguy hại, khí thải; ứng dụng công nghệ sản xuất sạch, công nghệ thân thiện với môi trường trong sản xuất, kinh doanh; phát triển công nghệ tái chế chất thải. 
2.3- Đẩy mạnh ứng dụng, phát triển khoa học và công nghệ trong các ngành, thế mạnh của địa phương 
- Xây dựng và nhân rộng các mô hình chuyển giao công nghệ phục vụ phát triển kinh tế - xã hội vùng nông thôn, góp phần xây dựng vùng nguyên liệu cho công nghiệp, xác lập mối liên kết 4 nhà, thúc đẩy sản xuất nông nghiệp theo hướng thâm canh tăng năng suất, nâng cao chất lượng hàng hóa, an toàn thực phẩm (GAP), nâng cao giá trị gia tăng, phát triển bền vững, tăng thu nhập cho nông dân. 
- Đẩy mạnh ứng dụng các thành tựu về khoa học và công nghệ nông nghiệp, góp phần đưa Bạc Liêu trở thành tỉnh có nền sản xuất nông nghiệp, thủy sản và diêm nghiệp tiên tiến; sản xuất và xuất khẩu đứng trong tốp đầu của khu vực và cả nước về tôm, muối và một số sản phẩm nông nghiệp nhiệt đới. Cụ thể là:
+ Về trồng trọt: Nghiên cứu sản xuất các sản phẩm chất lượng cao như giống lúa chịu mặn, lúa sạch; rau sạch; hoa lan - cây kiểng; giống nhãn mới cho chất lượng thơm, dày cơm cho năng suất cao. 
+ Về chăn nuôi: Nghiên cứu sản xuất heo siêu nạc, vịt siêu thịt – siêu trứng trong mô hình VACB, an toàn sinh học và mô hình nuôi công nghiệp gắn với công nghệ xử lý chất thải, nhằm hạn chế tối đa ô nhiễm môi trường và kiểm soát hữu hiệu dịch bệnh.
+ Về lâm nghiệp: Nghiên cứu quy hoạch và ứng dụng công nghệ trồng cây ngập mặn, chắn sóng, bảo vệ đê và nâng cao đa dạng sinh học vùng ven biển.
+ Về thủy sản: Xây dựng mô hình nuôi tôm ứng dụng công nghệ cao và an toàn sinh học, đặc biệt là mô hình nuôi tôm công nghiệp sạch, nuôi tôm sinh thái dưới tán rừng ngập mặn. Chú trọng nghiên cứu cải tiến thiết bị công nghệ, ngư cụ trong khai thác thủy sản và hậu cần biển.
+ Về diêm nghiệp: Đầu tư ứng dụng tiến bộ kỹ thuật từ khâu sản xuất đến đến khâu chế biến thành phẩm muối; chú trọng chất lượng sản phẩm, xây dựng thương hiệu và mở rộng tiếp thị, quảng bá.
+ Về thủy lợi: Nghiên cứu, phân tích, đánh giá ảnh hưởng của biến đổi khí hậu đến tiêu thoát nước, chống xói lở và bồi lấp cửa sông, bờ biển; Nghiên cứu các giải pháp công nghệ thủy lợi phục vụ sản xuất nông nghiệp, nuôi trồng thủy sản bảo đảm môi trường và phát triển bền vững.
+ Về chế phẩm sinh học: Nghiên cứu ứng dụng và sản xuất các chế phẩm vi sinh phục vụ xử lý ao, ruộng nuôi thủy sản; điều hòa sinh trưởng các loại cây trồng và vật nuôi.
+ Hợp tác quốc tế và tổ chức hoạt động du lịch sinh thái, du lịch tri thức nông nghiệp và bảo tồn thiên nhiên. Chú trọng chương trình hợp tác với Israel, Đài loan, Thái lan về nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao.
- Tăng cường ứng dụng công nghệ và thiết bị phát triển các nguồn năng lượng tái tạo như năng lượng gió, năng lượng sóng, năng lượng mặt trời, khí sinh học Biogas.
- Nghiên cứu ứng dụng, phát triển công nghệ cao trong lĩnh vực y tế; tập trung phát triển các bệnh viện chuyên khoa khám, chữa bệnh với công nghệ, chất lượng cao nhằm giảm tải cho các bệnh viện tuyến trên. Đẩy mạnh nghiên cứu ứng dụng các loại dược liệu trong nước và thuốc y học cổ truyền để điều trị bệnh. 
- Từng bước nghiên cứu, ứng dụng và phát triển công nghệ phục vụ xây dựng cơ sở hạ tầng giao thông, hạ tầng đô thị, phát triển kinh tế biển, ứng phó biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường, quản lý và sử dụng hợp lý tài nguyên thiên nhiên. Xây dựng chương trình quản lý dịch hại tổng hợp trên các đối tượng cây trồng và vật nuôi, đặc biệt là tôm sú.
- Quan tâm ứng dụng khoa học và công nghệ để khai thác có hiệu quả các lợi thế và điều kiện đặc thù của từng vùng sinh thái. Hình thành tại mỗi vùng một số mô hình liên kết giữa khoa học và công nghệ với giáo dục và đào tạo, sản xuất, kinh doanh; hướng vào khai thác một cách bền vững các lợi thế của vùng về các điều kiện tự nhiên, lịch sử, văn hóa, xã hội, hình thành các sản phẩm chủ lực của mỗi vùng. 
3- Phát huy và tăng cường tiềm lực KH&CN 
- Tập trung đầu tư xây dựng Khu Công nghệ Sinh học, Trung tâm Ứng dụng Tiến bộ khoa học và công nghệ, Trung tâm Kỹ thuật Tiêu chuẩn Đo lường Chất lượng theo mô hình tiên tiến ở trong nước và thế giới. Từng bước hình thành và phát triển các Trung tâm Thực nghiệm khoa học và công nghệ cấp huyện nhằm phát huy tiềm năng, lợi thế của từng địa phương trong tỉnh. Chú trọng đầu tư cơ sở vật chất cho Trường Đại học Bạc liêu phục vụ nghiên cứu khoa học gắn với hoạt động sản xuất.
- Nâng cao năng lực, hiệu quả hoạt động của các phòng thí nghiệm, kiểm định của tỉnh, đáp ứng nhu cầu kiểm định, kiểm nghiệm về chất lượng công trình xây dựng, sản phẩm hàng hóa, phân tích môi trường trên địa bàn và phục vụ đắc lực cho công tác quản lý nhà nước.
- Lập đề án quy họach, xây dựng và phát triển khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, vùng sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, doanh nghiệp nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao và mô hình nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; phát triển cơ sở ươm tạo công nghệ tại một số doanh nghiệp khoa học và công nghệ. 
- Đầu tư xây dựng các cơ sở dữ liệu phục vụ quản lý, trước mắt là các cơ sở dữ liệu về tiềm lực khoa học và công nghệ, cơ sở dữ liệu thông tin về các doanh nghiệp trên địa bàn, cơ sở dữ liệu về các kết quả nghiên cứu khoa học, cơ sở dữ liệu về thông tin địa lý, cơ sở dữ liệu về thông tin công nghệ, cơ sở dữ liệu về tiềm lực kinh tế - xã hội, tài nguyên và môi trường,...
- Phát triển hạ tầng thông tin và thống kê khoa học và công nghệ hiện đại. Bổ sung các dạng tài liệu điện tử (CD-ROM, sách điện tử, thư viện điện tử, phòng đọc mở ...). 
4- Phát triển thị trường khoa học và công nghệ 

- Tuyên truyền sâu rộng các kiến thức pháp luật về sở hữu trí tuệ, chuyển giao công nghệ, tiêu chuẩn và quy chuẩn kỹ thuật, chất lượng sản phẩm, hàng hóa theo hướng hỗ trợ hiệu quả cho việc vận hành thị trường khoa học và công nghệ. Có chế tài xử lý nghiêm các vi phạm pháp luật trong giao dịch, mua bán các sản phẩm và dịch vụ khoa học và công nghệ. 
- Phát triển mạng lưới các tổ chức dịch vụ kỹ thuật khoa học và công nghệ, sàn giao dịch môi giới, chuyển giao, tư vấn, đánh giá và định giá công nghệ.
- Đẩy mạnh công tác tiếp thị, hội nghị khách hàng, quảng cáo giới thiệu, tư vấn thị trường tiêu thụ sản phẩm khoa học và công nghệ trong và ngoài nước, giới thiệu các công nghệ phù hợp với điều kiện sản xuất của địa phương. 
- Hỗ trợ một phần chi phí cho các doanh nghiệp vừa và nhỏ xây dựng thương hiệu, nhãn hiệu sản phẩm, tham gia các hội chợ, triển lãm trong và ngoài nước.
5- Hợp tác về khoa học và công nghệ 

- Tăng cường hợp tác với các Trường Đại học, Viện, Trung tâm nghiên cứu khoa học và công nghệ trong nước và ngoài nước, đặt hàng các tổ chức khoa học và công nghệ thực hiện các đề tài mang tính bức xúc của địa phương nhằm giải quyết các vấn đề khó khăn, vướng mắc. 
- Mở rộng và phát triển các quan hệ hợp tác quốc tế về khoa học và công nghệ hướng vào các mục tiêu ưu tiên của địa phương như sau:
+ Xây dựng một số dự án khoa học và công nghệ từ nguồn tài trợ của các đối tác nước ngoài.
+ Thu hút và sử dụng tốt các dự án đầu tư nước ngoài trên các lĩnh vực đào tạo, nghiên cứu khoa học, ứng dụng và đổi mới công nghệ.
+ Tạo điều kiện cho cán bộ khoa học và công nghệ của tỉnh tiếp cận được tiến bộ khoa học và công nghệ của các nước trong khu vực và thế giới, làm chủ được công nghệ nhập ngọai, tạo nguồn lực khoa học và công nghệ cho tỉnh.
+ Xác định một cơ quan chuyên trách của tỉnh điều phối các dự án, đề án tiếp nhận nguồn tài trợ quốc tế về khoa học và công nghệ để tránh hiện tượng trùng lắp, phân tán.
6- Tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy đảng, sự quản lý điều hành của chính quyền các cấp. 

- Các cấp ủy đảng, chính quyền cần thường xuyên quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện đồng bộ các giải pháp về phát triển khoa học và công nghệ ở từng ngành, từng địa phương.
- Xác định việc phát huy và phát triển khoa học và công nghệ là một nhiệm vụ trọng tâm trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo; là trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền mỗi cấp. 
- Trong phương hướng, nhiệm vụ hằng năm của địa phương, đơn vị cần gắn chặt nhiệm vụ phát triển khoa học và công nghệ; coi việc ứng dụng và phát triển khoa học và công nghệ là động lực để phát triển và nâng cao chất lượng, hiệu quả thực hiện nhiệm vụ của từng ngành và địa phương. 
IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1- Đảng đoàn Hội nhân dân tỉnh, Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo Ủy ban nhân dân tỉnh xây dựng các kế hoạch, đề án, chính sách cụ thể để thực hiện Chỉ thị này. Bố trí ngân sách và huy động nguồn vốn để xây dựng các cơ sở nghiên cứu khoa học và công nghệ theo lộ trình mà Chỉ thị đã đề ra, trong đó cần giao rõ trách nhiệm của từng cơ quan, đơn vị, thời gian hoàn thành và chỉ đạo ngành chức năng xây dựng chương trình cụ thể để tổ chức thực hiện.
2- Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện Chỉ thị; phối hợp với chính quyền và các ngành, các cấp đẩy mạnh giáo dục, tuyên truyền tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động của đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong tổ chức thực hiện Chỉ thị này.
3- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ, Liên hiệp các Hội khoa học và kỹ thuật giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo triển khai và hướng dẫn việc học tập, quán triệt Nghị quyết Trung ương 6 và Chỉ thị này cho cán bộ đảng viên trong tỉnh. Hướng dẫn các cấp, các ngành phổ biến, tuyên truyền đến các tầng lớp nhân dân.
4- Các cơ quan thông tin đại chúng tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng tinh thần, nội dung Nghị quyết Trung ương 6 và Chỉ thị này đến các tầng lớp nhân dân, các tổ chức trong và ngoài tỉnh.
5- Các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy và lãnh đạo các sở, ban, ngành trên cơ sở Nghị quyết Trung ương 6 và Chỉ thị này xây dựng kế hoạch triển khai, quán triệt và tổ chức thực hiện. 
6- Thành lập Ban Chỉ đạo các cấp để giúp cấp ủy chỉ đạo và tổ chức thực hiện thắng lợi Chỉ thị này.
Nghị quyết Trung ương 6 và Chỉ thị này được sơ kết mỗi năm một lần. Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với sở Khoa học và Công nghệ theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện và chủ động đề xuất thời gian sơ, tổng kết hằng năm.
Chỉ thị này phổ biến đến các chi bộ.
