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ĐỊNH HƯỚNG NGHIÊN CỨU KHOA HỌC

VÀ TRIỂN KHAI CÔNG NGHỆ NĂM 2013
Căn cứ Quy hoạch phát triển kinh tế- xã hội của địa phương, sở ngành đến 2015, tầm nhìn 2020;

Căn cứ Nghị quyết của Tỉnh ủy, Kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh về nhiệm vụ cho nghiên cứu khoa học và triển khai công nghệ từ nay đến 2015,

Thường trực Hội đồng Khoa học và Công nghệ gợi ý một số định hướng về nghiên cứu khoa học và triển khai công nghệ năm 2013 tập trung vào các nội dung sau:

1. Đề xuất luận cứ khoa học để xây dựng cơ chế chính sách, định hướng và giải pháp phát triển kinh tế - xã hội trong điều kiện hội nhập và toàn cầu hóa kinh tế; 
2. Ứng dụng chuyển giao các thành tựu công nghệ sinh học trong y học, nông nghiệp, công nghiệp chế biến, bảo vệ và xử lý môi trường; 
3. Nghiên cứu ứng dụng công nghệ sản xuất sử dụng ít nhiên liệu, nguyên liệu, vật liệu công nghệ sản xuất sạch, thân thiện môi trường, xây dựng và nhân rộng các mô hình sản xuất sạch; 
4. Nghiên cứu ứng dụng, cải tiến các biện pháp kỹ thuật, đổi mới công nghệ, thiết bị để nâng cao năng suất, chất lượng và sức cạnh tranh của các sản phẩm hàng hóa thuộc lĩnh vực nông, thủy sản.
I. Định hướng nghiên cứu
1. Nông nghiệp và phát triển nông thôn
Ứng dụng công nghệ cao, công nghệ sinh học trong tạo giống mới, giống thích nghi; phòng trừ sâu bệnh; cơ giới hóa sản xuất trên lúa, cây ăn trái chủ lực, gia súc, gia cầm, thủy sản chủ lực của tỉnh; áp dụng tiêu chuẩn GAP đảm bảo cho xuất khẩu.
a) Cây trồng

Nghiên cứu, ứng dụng lai tạo và nhân nhanh một số giống lúa và cây trồng chủ lực thích nghi vùng sinh thái của tỉnh và điều kiện biến đổi khí hậu; phục tráng giống lúa đặc sản và cây ăn trái chủ lực; xây dựng quy trình chẩn đoán virus gây bệnh chính và ứng dụng chế phẩm sinh học để phòng trừ côn trùng và bệnh hại trên cây trồng. Nghiên cứu hoàn thiện quy trình nhân các loại giống nấm ăn hiện có, tiếp nhận sản xuất giống một số loại nấm ăn mới có giá trị thương phẩm cao và nấm dược liệu quý. Mở rộng và phát triển vùng rau, hoa chủ yếu áp dụng các biện pháp sinh học đảm bảo an toàn và ứng dụng công nghệ cao.
b) Chăn nuôi, thú y
Tiếp tục đẩy mạnh công tác thụ tinh nhân tạo trên bò, heo. Nghiên cứu kỹ thuật và phương thức phổ biến kỹ thuật cấy truyền phôi sản xuất con giống gốc, giống cha mẹ đảm bảo cung cấp con giống tốt cho sản xuất. Ứng dụng và phát triển công nghệ phôi để tạo ra giống vật nuôi chủ động giới tính. 
Áp dụng phương pháp chỉ thị phân tử, công nghệ chuyển gen trong chọn, tạo các giống vật nuôi mới có năng suất, chất lượng cao; ứng dụng công nghệ gen trong xác định giới tính phôi một số loại gia súc quan trọng.

Đẩy mạnh ứng dụng các kỹ thuật trong CNSH mới và hiện đại như: ELISA, PCR, Sequencing… để chẩn đoán nhanh và chính xác, cả định tính và định lượng, kháng nguyên và kháng thể… các bệnh trên gia súc, gia cầm bảo đảm đủ lượng vắc-xin thú y, đặc biệt là vắc-xin phòng, chống bệnh cúm gia cầm, bệnh lở mồm, long móng ở gia súc và các bệnh nguy hiểm khác. 
 Phát triển và xây dựng nhiều vùng nuôi gia súc, gia cầm an toàn sinh học và an toàn dịch bệnh trên địa bàn tỉnh. Quy hoạch và phát triển ngành nuôi chim yến trên cơ sở quản lý dịch bệnh và bảo vệ tốt môi trường. 
c) Thủy sản
 Hoàn thiện và phát triển công nghệ nhân giống cá tra, nghêu và tôm sú. Nghiên cứu, sinh sản nhân tạo giống thủy sản quý (cá lăng, cá chẽm, cua đinh…); chọn tạo và nuôi cấy các loài tảo phổ biến phục vụ cho sản xuất giống, sản xuất thức ăn thủy sản; tiếp nhận và thương mại hóa các bộ kit chẩn đoán bệnh, chế phẩm sinh học, vắc-xin phòng bệnh cá tra, cá điêu hồng, nghêu, tôm và một số loài thủy sản có giá trị khác.

Điều khiển giới tính nhằm sản xuất con giống đơn tính quy mô công nghiệp; tạo giống thủy sản có chất lượng cao, kháng bệnh tốt. Bảo tồn và khai thác có hiệu quả nguồn gen các loài thủy sản đặc hữu phục vụ cho công tác giống. 

Ứng dụng kit PCR và bộ kit LAMP chẩn đoán nhanh bệnh ở thủy sản. Nghiên cứu ứng dụng sinh học phân tử và miễn dịch học, vi sinh vật học trong phòng, trị một số loại dịch bệnh nguy hiểm đối với thủy sản.

Phổ biến và nhân rộng vùng nuôi cá tra, tôm sú an toàn theo hướng GAP, vùng nghêu đạt chứng nhận nhãn sinh thái MSC.
d) Vi sinh vật: Nghiên cứu ứng dụng và phát triển công nghệ vi sinh, công nghệ enzym và protein để từng bước phát triển sản xuất quy mô công nghiệp các chế phẩm vi sinh dùng trong bảo vệ cây trồng, cải tạo đất, chế biến và bảo quản nông sản - thực phẩm, sản xuất thức ăn chăn nuôi, làm sạch nước sinh hoạt và xử lý các phế, phụ phẩm, chất thải từ sản xuất nông nghiệp và sinh hoạt nông thôn.
2. Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, Tài nguyên môi trường
a) Công nghiệp

- Ứng dụng công nghệ sinh học phát triển công nghiệp chế biến. 
Nghiên cứu ứng dụng CNSH trong việc điều khiển các sản phẩm sau thu hoạch đối với sản phẩm rau quả, tôm cá, nhằm nâng cao chất lượng và kéo dài thời gian bảo quản. Ứng dụng công nghệ lên men vi sinh, enzyme thực phẩm… nhằm đa dạng hóa sản phẩm phục vụ người tiêu dùng (đồ uống liền, thực phẩm và thực phẩm chức năng) phát triển công nghiệp chế biến thức ăn gia súc, gia cầm thủy sản. Ưu tiên nghiên cứu tạo ra sản phẩm mới từ trái sơ ri, khóm, cá tra, nghêu và tôm sú.

- Nghiên cứu đổi mới công nghệ nâng cao năng suất, chất lượng sản phẩm trong  chế biến rau quả, thức ăn gia súc, thịt gia súc gia cầm, …
- Xây dựng cơ sở khoa học đầy đủ, vững chắc có đủ khả năng phục vụ cho hoạt động sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả, đồng thời khai thác sử dụng các dạng năng lượng sạch và năng lượng tái tạo.
- Đẩy mạnh và mở rộng ứng dụng các công nghệ sản xuất sạch hơn..
- Ứng dụng công nghệ sản xuất các loại bao bì tự hủy bằng công nghệ polymer sinh học, sản xuất các chế phẩm sinh học phân giải lân, hữu cơ, cố định đạm, bảo vệ và phát triển cây trồng, vật nuôi...
b) Lĩnh vực bảo vệ môi trường và phát triển bền vững.
- Ứng dụng CNSH, và các thành tựu khoa học công nghệ hiện đại để tạo ra các công nghệ, sản phẩm thân thiện với môi trường, sản xuất sạch hơn trong công nghiệp; sản xuất hữu cơ, sinh thái, GAP trong nông nghiệp…

- Nghiên cứu ứng dụng và phát triển CNSH để xử lý các chất thải gây ô nhiễm; tái chế, chế biến phụ phẩm chất thải công- nông nghiệp thành các sản phẩm có ích. 
- Nghiên cứu, phát triển và ứng dụng CNSH để lưu giữ, bảo tồn và sử dụng hợp lý tài nguyên đa dạng sinh học, đất đai, nước, không khí vì mục tiêu phát triển bền vững, phục hồi và phát triển các hệ sinh thái tự nhiên.

3. Văn hóa- xã hội, giáo dục, y tế
a) Văn hóa- xã hội, giáo dục- đào tạo
- Tổng kết và đề xuất đổi mới công tác xây dựng Đảng, tăng cường vai trò lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng – Đoàn thể - Mặt trận phù hợp thực tế của tỉnh và trong điều kiện kinh tế nhiều thành phần vận hành theo cơ chế thị trường có sự quản lý của nhà nước, theo định hướng xã hội chủ nghĩa.
- Chương trình tổng kết thực tiễn tiến trình công nghiệp hóa – hiện đại hóa nông nghiệp và nông thôn.  Đánh giá thực trạng nông nghiệp và nông thôn Tiền Giang hiện nay về các mặt lực lượng sản xuất, quan hệ sản xuất, thiết chế xã hội nông thôn; Lựa chọn một số vấn đề mấu chốt về đất đai, lao động, khoa học và công nghệ, thủy lợi, giao thông nông thôn, đầu tư, cơ cấu đầu tư, sự vận động các thành phần kinh tế và chế độ sở hữu, các quan hệ về nội bộ nông thôn để đề ra nội dung bước đi công nghiệp hóa – hiện đại hóa, đưa ra các kiến nghị về tổ chức thực hiện chủ trương chính sách và giải pháp hỗ trợ thực hiện các chính sách xóa đói giảm nghèo.

- Chương trình bảo tồn và phát huy văn hóa dân tộc: nhằm lưu giữ vốn văn hóa truyền thống, xây dựng nền văn hóa đậm tính dân tộc.
- Chương trình bảo tồn giá trị văn hóa các làng nghề truyền thống: Phát triển ngành nghề tiểu thủ công nghiệp truyền thống của địa phương, nâng cao năng lực cạnh tranh, giải quyết lao động, tăng thu nhập, nâng cao mức sống xã hội; Nhận dạng các giá trị văn hóa của làng nghề. Nghiên cứu phục vụ chương trình phát triển nông thôn mới.
- Đổi mới, cải tiến và nâng cao chất lượng học tập, giáo dục, đào tạo.

b) Lĩnh vực y tế và bảo vệ sức khỏe cộng đồng
- Về y tế
Ứng dụng thiết bị, máy móc, công nghệ mới phục vụ cho chẩn đoán, điều trị bệnh. 

- Về dược phẩm.
Nghiên cứu ứng dụng các chất có hoạt tính sinh học từ động vật, thực vật và vi sinh vật để sản xuất các loại thuốc, mỹ phẩm và thực phẩm chức năng. Ứng dụng và từng bước phát triển sản xuất các loại thuốc kháng sinh, vitamin, axít amin, protein bằng công nghệ lên men vi sinh và vi sinh tái tổ hợp. Nghiên cứu, ứng dụng công nghệ tế bào trong bảo tồn và phát triển các nguồn dược liệu quý hiếm. Quy hoạch, thử nghiệm và phát triển cây dược liệu phù hợp với điều kiện của tỉnh./.
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