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THÔNG BÁO
Đế xuất đề tài, dự án khoa học và công nghệ cấp tỉnh năm 2015

Căn cứ Quyết định số 15/2008/QĐ-UBND ngày 12 tháng 5 năm 2008 của UBND tỉnh Sóc Trăng ban hành Quy định về xác định, tuyển chọn nhiệm vụ, thẩm định và đánh giá nghiệm thu các đề tài, dự án khoa học và công nghệ tỉnh Sóc Trăng.

Nhằm xây dựng Danh mục đề tài, dự án khoa học và công nghệ (KH&CN) năm 2015 phục vụ thiết thực mục tiêu phát triển kinh tế, xã hội của tỉnh; giải quyết những vấn đề cấp thiết, các vấn đề an sinh xã hội của địa phương. Sở KH&CN tỉnh Sóc Trăng xin thông báo đến các Sở, ban, ngành, UBND huyện, thị xã, thành phố, các doanh nghiệp trong tỉnh và các tổ chức KH&CN những nội dung sau:
* Lĩnh vực khoa học tự nhiên 
- Nghiên cứu chọn tạo các giống cây trồng, vật nuôi có năng suất và chất lượng cao, chống chịu được điều kiện bất lợi và thích ứng với biến đổi khí hậu. Ứng dụng tiến bộ KH&CN trong sản xuất nông nghiệp, thủy sản, phát triển kinh tế biển, phát triển công nghiệp, phát triển ngành nghề ở nông thôn. Ứng dụng tiến bộ kỹ thuật công nghệ cao trong sản xuất và chế biến nông lâm sản và thủy sản. Ứng dụng các thành tựu công nghệ sinh học trong lĩnh vực trồng trọt, chăn nuôi, y tế, môi trường,... Nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ KH&CN bảo tồn và khai thác nguồn gen quý của các loài sinh vật.
- Nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ KH&CN, đổi mới công nghệ nhằm nâng cao chất lượng sản phẩm, sản xuất sạch, tiết kiệm năng lượng, hạ giá thành sản sản phẩm trong sản xuất kinh doanh. Nghiên cứu, ứng dụng các giải pháp xử lý các chất thải trong nông, công nghiệp và các chất thải ở nông thôn nhằm hạn chế ô nhiễm môi trường trong sản xuất tại các khu vực làng nghề, chăn nuôi và thủy sản. 
- Ứng dụng các tiến bộ KH&CN phục vụ công tác an ninh, quốc phòng và trong chăm sóc sức khỏe.
 * Lĩnh vực khoa học xã hội và nhân văn 
- Nghiên cứu những vấn đề cấp bách, mới phát sinh để cung cấp cơ sở lý luận trong quá trình quản lý kinh tế, xã hội của tỉnh. 
- Nghiên cứu dự báo những nội dung mang tính xã hội.
- Nghiên cứu những vấn đề văn hóa phục vụ hội nhập quốc tế.
2. Yêu cầu
- Các đề tài, dự án KH&CN phải đáp ứng hoặc giải quyết những vấn đề cấp thiết của đơn vị, địa phương, có ý nghĩa đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; đảm bảo tính khoa học và thực tiễn, có hiệu quả và ứng dụng được, sản phẩm làm ra có tính thương mại hóa.
- Có phương án chuyển giao kết quả nghiên cứu, ứng dụng khả thi.
3. Thời gian, địa điểm gửi Phiếu đề xuất và biểu mẫu
- Thời gian nhận Phiếu đề xuất: Đến hết ngày 28/3/2014.
- Các đơn vị, cá nhân đề xuất đề tài, dự án cấp tỉnh thực hiện theo mẫu như sau:
+ Phiếu đề xuất đề tài KH&CN theo biểu mẫu M01 - QT20.
+ Phiếu đề xuất dự án KH&CN theo biểu mẫu M02 - QT20.
+ Phiếu đề xuất dự án sản xuất thử nghiệm theo biểu mẫu M03 - QT20. 
- Phiếu đề xuất gửi về Sở KH&CN tỉnh Sóc Trăng - số 217 Trần Bình Trọng, Phường 2, thành phố Sóc Trăng, tỉnh Sóc Trăng. Khi gửi Phiếu đề xuất, cần gửi kèm theo file đề xuất đến địa chỉ email: qlkhcnst@gmail.com để phục vụ cho việc tổng hợp.
Trên cơ sở đề xuất của các đơn vị và cá nhân, Sở KH&CN sẽ tổng hợp; thông qua Hội đồng Xác định nhiệm vụ và Tuyển chọn thực hiện nhiệm vụ KH&CN tỉnh để tham mưu trình UBND tỉnh phê duyệt Danh mục đề tài, dự án KH&CN cấp tỉnh năm 2015.
Chi tiết xin liên hệ: Phòng Quản lý KH&CN - Sở KH&CN tỉnh Sóc Trăng. Điện thoại: 079. 3828097. Fax: 079. 3821448. 

Các thông tin có liên quan đề nghị truy cập Website: http://www.sokhcn.soctrang.gov.vn. 
