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Về việc đăng ký chủ trì và đề xuất các nhiệm vụ khoa học và công nghệ

thực hiện tại Tỉnh Tiền Giang năm 2015

Căn cứ Quyết định số 11/2012/QĐ-UBND ngày 14 tháng 5 năm 2012 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành qui định về quản lý và hỗ trợ triển khai nhiệm vụ khoa học và công nghệ trên địa bàn tỉnh Tiền Giang;

Căn cứ Hướng dẫn định hướng nghiên cứu khoa học và triển khai công nghệ năm 2015 số 579/HD-HDKHCN ngày 26 tháng 12 năm 2013 của Thường trực Hội đồng Khoa học và Công nghệ tỉnh,
Sở Khoa học và Công nghệ thông báo việc đăng ký nhiệm vụ  khoa học và công nghệ tỉnh Tiền Giang thực hiện trong năm 2015 với các nội dung sau đây:

1. Tiêu chí xét chọn nhiệm vụ khoa học và công nghệ
- Tính cấp thiết: Ưu tiên theo định hướng nghiên cứu của tỉnh;

- Tính khả thi cao, nội dung thực hiện sát với yêu cầu sản xuất và đời sống của tỉnh;

- Có tính mới, tính khoa học;     

- Sản phẩm tạo ra có khả năng ứng dụng trong thực tế, có địa bàn, địa chỉ ứng dụng.
2. Đối tượng đăng ký thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ
Các tổ chức, cá nhân thực hiện các nhiệm vụ có liên quan đến hoạt động khoa học và công nghệ trong và ngoài tỉnh Tiền Giang.

3. Điều kiện để các tổ chức, cá nhân tham gia đăng ký thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ 

3.1. Tổ chức phải có tư cách pháp nhân, có chức năng hoạt động phù hợp với lĩnh vực khoa học và công nghệ của nhiệm vụ khoa học và công nghệ dự kiến thực hiện; trường hợp là tổ chức hoạt động khoa học và công nghệ phải có giấy chứng nhận đăng ký hoạt động khoa học và công nghệ.
3.2. Cá nhân phải tham gia hoạt động trong một tổ chức có tư cách pháp nhân.  Chủ nhiệm thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ phải có chuyên môn cùng lĩnh vực khoa học và công nghệ mà mình đăng ký, hoặc ngành do mình quản lý, làm việc ít nhất là 03 năm trong lĩnh vực đó.

4. Hồ sơ đăng ký
Theo mẫu trên website của Sở Khoa học và Công nghệ Tiền Giang 
Hình thức đăng ký: 

Hồ sơ đăng ký gửi về Sở Khoa học và Công nghệ Tiền Giang, 39 Hùng Vương, P7, TP. Mỹ Tho, Tiền Giang. Đồng thời đăng ký qua mạng: http://qldtda.tiengiangdost.gov.vn/. 

Hồ sơ hợp lệ là hồ sơ đầy đủ thành phần theo mẫu gồm 01 bản giấy và có đăng ký trên mạng trước ngày 31/3/2014. 
Số lượng 01 bản.
5. Thời hạn đăng ký 
Thời gian đăng ký thực hiện nhiệm vụ khoa học và công nghệ cấp tỉnh (kể cả đề tài, dự án cấp cơ sở do sở, ngành đăng ký) thực hiện năm 2015 từ ngày 02/01/2014 đến hết ngày 31/3/2014./.
Nơi nhận
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